

Záver netradičného školského roka 2020/2021 na Inštitúte psychológie

Prinášame Vám online rozhovor so psychológom a vysokoškolským učiteľom doc. Mgr. Petrom Babinčákom, PhD. (na fotke s dcérkou Maruškou), ktorého sme požiadali o zhodnotenie uplynulého školského roka z pozície riaditeľa Inštitútu psychológie.



Vzhľadom ku koncu semestra by som sa Ťa rada opýtala, ako hodnotíš uplynulý školský rok? V čom vidíš pozitíva/negatíva?

Uplynulý rok nám potvrdil, že v plne dištančnom režime sa psychológia študovať nedá. Na druhej strane mám(e) skúsenosť, kedy sa tím pedagógov snažil v obmedzených možnostiach študentom poskytnúť, čo sa online vyučovaním dalo a myslím, že na podmienky, aké boli k dispozícii, sa to zvládlo celkom dobre. Kolegovia na inštitúte aj študenti si mali možnosť uvedomiť, že tu nejde o prípravu psychológov teoretikov, a že bez interakcie „tvárou v tvár“ to pri nadobúdaní potrebných zručností ide len veľmi ťažko. Výučbu treba zažiť, nielen si ju vypočúť z videozálohy na Teamsoch. Aj kolegovia, vyučujúci a doktorandi, sme si uvedomili, že ak sa spolu pravidelne nestretávame, nerozprávame sa, riešime veci len online, že niečo nie je v poriadku. Preto sa teším, že sa situácia začína podobať normálu.

Dištančné vyučovanie ale ponúklo aj iný fenomén, takmer stopercentnú účasť na vyučovaní, teda minimálne v podobe ikoniek v Teamse. Toto sme doposiaľ nezažili 😊.

Viacerí študenti si pochvalovali odbúranie časti administratívy, kedy sa veci dali riešiť elektronickou komunikáciou, väčšina vyzdvihovala bezpečie a menej stresu ako v bežnom formáte prezenčného vyučovania.

Pre mňa osobne bolo toto obdobie aj časom na zamyslenie, čo môžeme vo výučbe zmeniť, čo je podstatné, a od čoho môžeme upustiť, lebo je to nepotrebné alebo neefektívne. Pýtali sme sa aj absolventov, ako oni hodnotia 5 rokov štúdia na našom inštitúte a kde vidia priestor na zmenu. Získali sme > 130 odpovedí. Viacerí nám dali aj bohatšiu reflexiu na štúdium a pridali aj trošku zo svojho životného príbehu. Ak tento rozhovor niektorý z nich číta, tak by som sa chcel veľmi pekne poďakovať, veľmi si to vážim a je to aj pekný prejav spolupatričnosti k našej škole. Väčšina sa uplatnila na rôznych pozíciách výkonu psychologickéj praxe – resp. využívajú psychológiu v iných oblastiach, a som veľmi rád, že sa im darí.

Priebežne sa snažíme inovovať a obohacovať študijné plány, zapracovať viac praktického čo psychológovia a psychologičky (teda asi najmä psychologičky, psychológovia sú „úzkoprofilový tovar“) budú potrebovať, hľadáme cesty ako ponúknuť čím viac odbornej praxe počas štúdia a pomôcť študentom pochopiť, aký význam majú vedomosti, ktoré počas štúdia získavajú.

Ako hodnotíš štátnice?

Bol som veľmi pozitívne prekvapený. Máme naozaj šikovných absolventov, viacerých z nich by som si vedel časom predstaviť ako budúcich kolegov (na univerzite). Myslím, že sa v živote nestratia a veľmi im všetkým – teda najmä absolventom magistrom - držím palce, aby im to, čo vyštudovali, pomohlo nájsť si v živote správne miesto, aby im „robenie“ psychológie dávalo zmysel a okrem živobytia prinášalo aj radosť. Psychológia je totiž skvelá !! ☺

Čo by si odkázal našim študentom?

Všetkým prajem pekné leto. Aby sme sa v septembri mohli stretnúť odpočínutí a zdraví.

Ďakujem Ti veľmi pekne za rozhovor ☺

Jana Lukáčová